

积极处理家属院事务 精心照顾患病妻子

# 任耀军：家属院里的热心人

□本报记者 牛超 文图

走进位于市区朝阳路与矿工路交叉口附近的农发行家属院，提起任耀军，邻居们都竖起大拇指，认为他是个热心人、好丈夫……在家属院，任耀军积极处理各种事务；在家，他精心照顾患病多年的妻子。

2月8日上午，记者来到该家属院，小区地面干净整洁，车辆停放有序。“这都是任耀军的功劳。”居民说。

## 牵头管理家属院

任耀军今年68岁，2014年从农发行平顶山分行退休。

据新华区矿工路街道幸福街社区党委书记周玲阁介绍，农发行家属院共两幢楼56户居民，始建于2000年前后。2016年之前，家属院由单位托管。之后，家属院与单位开始“分离”，逐渐实行市场化。因为家属院没有实行水网改造，脱离单位管理后，各种问题频频出现。2019年，家属院内垃圾无人清，因拖欠水费频繁停水……居民们怨声载道。接到居民的反映后，幸福街社区先是代管了一段时间，但治标不治本。

2020年春节，正是疫情防控的关键时期，每个家属院都有党员在值班。农发行平顶山分行也安排党员到家属院值班，并成立了临时党支部。作为老党员，任耀军也在其中。借着这个机会，他在微信群里号召居民行动起来，自己动手打扫家属院。

2020年3月8日，在单位临时党支部党员的支持下，任耀军、张铁领和李军等居民积极行动，对家属院进行大扫除。“光清理出的垃圾、废品都有十多车。”任耀军说。

随后，他们又不定期开展了几次大扫除，使得家属院的环境卫生得到了改善。他们还根据居民的要求，规范了停车位。为了解决因欠费频繁停水问题，自2020年12月起，任耀军等人开始每月一次入户抄水表收水费。去年3月，在多方努力下，该院被纳入老旧小区改造。当年8月，家属院进行了水网改造，从此再未出现因欠费导致停水的现象。

此外，借助创文、创卫的机会，任



任耀军在家给妻子理发

耀军还联合居民、社区对家属院“公共绿地变菜园”的现象进行了清理，并拆除违章建筑4处，使得家属院面貌焕然一新，受到业主欢迎。任耀军也得到了大家的认可，在临时党支部里，他被推选为党支部副书记，协助社区处理家属院的事务。

## 在家是个好丈夫

在家，任耀军是妻子和孩子的 backbone。任耀军的妻子刘新枝今年66岁，因脑出血导致半身不遂，身边离不开人。孩子在郑州上班，家里全靠任耀军支撑。

2004年12月4日，任耀军还在叶县农发行上班，因为工作忙，一周才回家一次，孩子在外地上大学。“平时，家里就她和岳母。”任耀军说，当天早上7点多，妻子倒在卧室里，岳母赶紧喊邻居帮忙送医。经诊断，刘新枝被确定为高血压引起的脑出血，在ICU抢救了20多天才苏醒，落下了半身不遂的后遗症——穿衣、梳头、起床这些简单的事都不能自理。

因为任耀军要上班，他先是请亲戚帮忙照顾妻子。2014年，他办理了退休手续，开始全心在家照顾妻子。

炒菜、做饭、洗脸、穿衣……每天，他像照顾小孩一样照顾妻子，从不嫌麻烦。

“她没生病前，我在家是个甩手掌柜，根本不会做饭，更别说缝补衣服等家务了。”任耀军说，妻子生病后，他学会了做饭，还学会了缝补衣服、套被子……天好时，他用轮椅推着妻子在家属院散步，或打车到新城区郊游……

当天上午，记者在他家看到，屋内收拾得干净整洁，没有一丝异味。刘新枝衣着干净，正扶着墙在慢慢锻炼。“我能有今天，多亏了老任……”刘新枝感激地说。

“老夫老妻的，说这干啥，我们都好了，孩子才能安心工作。”任耀军说，作为一家之主，他有责任照顾好这个家；而作为一名党员，他又有责任为居民做点事。“都是力所能及的事，也没啥。”

“其实，任伯伯的身体也不好，但他从没有抱怨过，每天总是乐呵呵的，还操心着家属院里的大小事。就说疫情防控工作，排班、值班等都是他安排的，根本不用社区操心。”周玲阁说。

## 卫东区“父母课堂”开讲啦

□记者 曹晓雨

本报讯 2月9日，卫东区首期“父母课堂”在卫东区蒲城街道蒲城村儿童之家开讲。

“你真的知道怎么做家长吗？有的孩子看似正常，却做出极端行为……我们那么爱孩子，他们却总是感受不到。”爱之家社会工作服务中心的家庭教育师许丽丽通过列举生活中常见的事例，为在场的家长讲述如何表达自己对孩子的爱，即合理运用爱的五种语言——“肯定的言辞”“精心的时刻”“接受礼物”“服务的行动”“身体的接触”。

当天，近20位家长前来听课。据了解，为传承优良家风、关爱未成年人成长，卫东区民政局联合爱之家社会工作服务中心开展“父母课堂”公益活动，每月举办两期，旨在引导广大家长树立正确的家庭教育观，传播科学的家庭教育理念。

## 车辆卡点自燃 交警及时处置

□记者 刘蓓

本报讯 2月8日上午，在宁洛高速平顶山南站防疫卡点，一辆出站轿车冒烟自燃，几名交警发现后及时处置，幸未发生人员伤亡。

据市公安局交通管理支队湛河大队民警贾志法介绍，当天上午11点左右，他正在执勤卡点检查高速下站入市轿车随车人员的行程卡，一抬头，发现车辆后方有一辆悬挂外地牌照的黑色轿车引擎盖在冒烟。贾志法立即叫来辅警程海东、李以铭指挥其他车辆让行，并告知黑色轿车司机，将车开到高速出站口南侧一处空地后立即熄火下车。

车辆移动过程中，贾志法就跑到执勤点临时休息室取灭火器。车辆刚停稳，引擎盖就燃起了明火。贾志法和同事赶紧拿起灭火器灭火。经过十分钟的扑救，火情得到有效控制。

2月9日上午，记者辗转联系到事发车主。“特别感谢帮我灭火的几位民警。当时情况危急，光灭火器就用了5瓶！如果不是他们及时出手，后果真的不堪设想。”车主高先生说起当时的情况，仍心有余悸。2月8日，他从洛阳驾车来到我市，刚下高速车辆就发生了自燃。目前，车辆已经被保险公司拖走，起火原因正在调查。

## 大学生志愿者忙保洁

2月9日上午，新华区光明路街道新程街社区居民楼前，大学生志愿者在清扫小区活动场地。寒假期间，该社区10多位大学生志愿者主动承担小区公共卫生保洁工作。他们与社区工作人员联合清扫道路，受到居民好评。

本报记者 张鹏 摄



## 新闻短波

●2月9日上午，郟县长桥镇举行了“永恒通信”杯“最美长桥人 建功新时代”颁奖典礼，对该镇涌现出来的王占军、郭自强、许晓珍等15名“最美长桥人”进行了表彰。（孙书贤）

●2月9日上午，郟县王集乡召开“青春抗疫 你我同行”疫情防控青年志愿服务表彰大会，该乡243名青年志愿者受表彰。（张鸿雨）